

# 虐待88岁老人,保姆获刑8个月禁业3年



潘某(左)虐待金奶奶(右)的场景  
视频截图

快报讯(记者 李子璇 通讯员 王逸飞 费苏皖)2021年,淮安洪泽的潘某到88岁金奶奶家做保姆,24小时照顾她的日常起居。后来,金奶奶不愿意吃饭,加上大小便失禁,潘某越看越来气,对金奶奶又打又骂,还拿用过的尿垫塞她嘴里,并让她睡在光秃秃的木板床上(现代快报曾做报道)。近日,该案作出宣判,法院判处潘某有期徒刑八个月,并禁止其从事看护工作三年。

现代快报记者了解到,2021年5月,潘某经熟人介绍来金奶奶家做保姆,24小时照顾88岁的金奶奶的日常起居,包括打扫房间卫生、烧饭、穿衣、洗漱等日常生活。2021年7月后,潘某因对金奶奶不吃饭、大小便失禁等生活问题不满,长期对金奶奶实施语言辱骂、拍打身体、抱摔、强行喂食等殴打和侮辱

的虐待行为。

2021年8月22日,家人回来看望金奶奶并一起吃饭时,发现金奶奶头上有淤青,家人晚上立马打开家里的视频录像,发现了潘某殴打老人的画面。经鉴定,金奶奶头部面部及体表挫伤的损伤程度为轻微伤。

近日,该案作出宣判,潘某被判处有期徒刑八个月,并禁止其从事看护工作三年。

法官提醒,本案的发生,让我们看到了居家养老中,对老年人合法权益的保障,不仅需要加强对家政服务人员管理,尤其是游离于熟人之间的、缺少必要培训和职业道德约束的人群,更需要家庭成员的亲情陪伴,从身体和精神上给予老年人照顾和慰藉,让老年人尽享体面幸福美好的晚年生活。

## “苦学”仿金首饰制作 专骗金店和典当行的团伙栽了



大图:嫌疑人用假金戒指在金店行骗;小图:用于行骗的假金戒指 通讯员供图

快报讯(通讯员 张志 曹志 记者 顾潇)一诈骗团伙专门学习仿金首饰制作,学成后竟制作仿金戒指,在全国近十个省份、二十多个城市流窜作案,采取“以旧换新”“贱卖金器”等名义对金店、典当行进行诈骗。近日,该团伙被扬州警方一网打尽。

扬州市民吴女士在城区一家金店工作。2022年春节前,一名陌生男子进了吴女士工作的金店,拿出一枚戒指,声称戴腻了想变现或者换个款型。吴女士拿过来一看,发现戒指上有一个“AU750 六福”的钢印,再上手一掂量,感觉沉甸甸,应该是彩金的材质。随后,吴女士将戒指称重,又简单用火烧试验了一下,都没发现问题。

吴女士把关后,就让他其他营业员接手这项业务,自己则专心接待其他顾客了。随后该男子加了27元,换了个5克多的金戒指走了。当晚店铺打烊,营业员核对全天业绩,再次复秤验金。当火焰调大后,这枚戒指出了问题。“烧的时候它还好,一停火就发黑,肯定就是925银。”据吴女士介绍,“金戒指”突然变成了银戒指,一来一去损失两千多元,金店急忙报警。

扬州市公安局广陵分局汶河派出所民警介入调查后,发现该男子花钱大手大脚,非常可疑。该男子从金店出来后就去了一家理发店,理发后也不要找零,随后又去了一家面馆,点了一碗近百元的面条。民警继

续循线追踪,发现该男子上了一辆陕西牌照的面包车,车上一共有4名男子。

民警继续调查,发现这一车人是从宝应过来的,而当天宝应的一家金店也发生了“以假换真”的案件。通过调查,民警发现两起案件中,到达现场进行置换的是同一男子。民警一路追溯人员和车辆路线,发现这个团伙最早是从陕西西安出发,进入江苏省后,先后到达徐州、宿迁、淮安、扬州等地,而最近当地的一些金店都有类似的警情,民警判断这是一个专门进行“以假换真”诈骗的团伙。

经过调查,民警锁定涉案车辆的车主是咸阳人何某。但当时因疫情防控,无法异地抓捕。直到今年春节后,涉案汽车再次从咸阳出发驶往湖南,抓捕小组即刻启程。最终在湖南永州警方的大力协助之下,经蹲守设伏,将嫌疑人一网打尽。

经审讯,嫌疑人唐某是该团伙的头目,而这些人作案用的“金戒指”全是假货,价值只有20多元。为了制作这些假冒“金戒指”,唐某还远赴福建专门学习仿金首饰制作。做出仿金戒指后,再由常某等人出面,去各地金店通过“以旧换新”“贱卖金器”等名义诈骗,得手后大家再平分赃款。目前,扬州警方根据该团伙流窜路线,对近十个省份的二十多个城市展开梳理,已核查出三十多起隐案,仅查获的赃款现金就有近二十万元。

## 不核实信息就帮开锁入户,锁匠被罚

快报讯(通讯员 惠家豪 记者 高达)日前,苏州张家港市一男子因家庭纠纷,试图进入他人家中,为此请来了一名“手艺高超”的锁匠。该锁匠开门“不闻不问”,三下五除二打开防盗门入户,结果被警方处罚。

6月29日上午6时许,张家港市公安局乘航派出所接到报警称,有人未经同意进入其家中,请求民警出警处置。接警后,民警赶到现场了解到,开锁匠蔡某帮郭某打开了市区某小区的单元门锁,与屋主郭女士引发纠纷。民警询问郭女士得知,锁匠没有核实身份,直接将她家的门打开,而雇佣锁匠的是与郭女士有纠纷的郭某。

在未确定所有权及使用权归属的情况下,锁匠蔡某贸然给郭某打开了不属于他的单元房,其行为涉嫌违反《江苏省特种行业治安管理条例》,民警对其处以一千元罚款。对于郭某与郭女士的纠纷,民警现场进

行调解,郭某取得了屋主郭女士的谅解,不追究其责任。

现代快报记者了解到,正规开锁,锁匠事前要查验登记申请开锁人的居民身份证等有效证件,问清有关情况并做好开锁记录,并经社区民警或社区居委会负责人审查同意后,并且指定1人以上现场监督,方可开锁。

警方提示广大市民,为了保证安全,不要轻信楼道内粘贴的小广告,如果确实需要开锁,可以直接拨打110求助,由公安机关提供有开锁资质的正规开锁公司上门服务,市民还应向开锁人索要能够证明其资质的工商营业执照,或由公安机关提供的开锁服务卡等证件。同时提醒锁匠,开锁前应主动要求业主出示相关证件核实身份,如果业主还未成年或没有相关证件,应找第三方核实,如居委会、物业、邻居。如果开锁公司在操作中没做到这一点,就属违规操作。

## 冒充老板司机伪造数十亿存款 男子骗了480多万元

快报讯(通讯员 朱殊敏 陈华 记者 严君臣)网络赌博输了钱,又谈了女朋友,急需花钱的陆某便大胆动起了骗钱的歪脑筋,谎称自己是某公司老总司机,伪造了数张数十亿元存款的存单,先后对三人进行诈骗。7月4日,现代快报记者了解到,日前,启东市人民检察院以诈骗罪、合同诈骗罪对被告人陆某提起公诉。

据了解,陆某曾是启东某地产公司老总的专职司机,2017年底离职。2020年1月,陆某准备和女朋友一起去湖南游玩,但苦于身上没有钱,便骗自己母亲说公司里需要20万元。此时陆某母亲对其离职之事并不知情,为其介绍了唐某,陆某向唐某承诺事后会给予高额利息回报,唐某信以为真,借给陆某20万元。然而,旅游、购买黄金、网上赌博、日常花销……这“借来”的20万元很快被陆某挥霍一空。

尝到“甜头”的陆某继续打着地产公司老总司机的旗号,编造“公司领导秘书要买

海鲜、公司采购月饼要钱、公司人员乘飞机走VIP通道要钱”等五花八门的理由向唐某“借钱”。为骗取唐某信任继续骗取钱财,陆某利用图片软件伪造了数张数十亿的巨额银行存单、老总和他的聊天记录等,并将存单和聊天记录照片截图发给唐某,博取其信任。

2021年7月初,陆某在骗取唐某钱财过程中,因唐某提出要有物品质押,陆某又多次前往南通某汽车租赁服务部公司与该公司签订汽车租赁协议,租赁到奔驰、宝马、玛莎拉蒂、保时捷等豪车,后向唐某称以上车辆为某公司所有,直接将车辆质押于唐某处,又骗得唐某200余万元。

截至2021年8月,陆某骗取被害人沈某甲、唐某、沈某乙等人钱财共计480余万。骗来的钱很快被陆某挥霍一空,沈某甲发觉陆某欠债不还且联系不上,只能选择报警,于是,陆某便被公安机关抓获归案,惊天骗局也随之水落石出。

### 分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757 地址:洪武北路55号置地广场1806室

**足疗保健**  
招聘 女技师, 保底一万。  
13913020490

**厨师待聘**  
待聘 厨二十年,精准扬、江鲜、土菜,管理佳。15105189484

**房屋出租**  
出租 秦虹路成熟门面20-80㎡不等,办公及公寓1000㎡(无转让费)。联系人:15951799971

**厂房仓库招租/出租**  
**厂房出租**  
六合雄州骁骑路中南智谷产业园单层面积600㎡,2-6层出租,可单租、可整租,价格优。18351802023(刘)

**老年公寓**  
鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口,环境好、价优。66776779

**家电维修**  
空调维修13813850744

**遗失**  
遗失 南京市秦淮区袁圣先熟食店营业执照正本,统一社会信用代码:92320104MA1WU1TQ15,声明作废。  
遗失 李鑫 南京艺术学院毕业生就业协议书和就业推荐表,编号:2022901994125,声明作废。  
遗失 杨华, 江苏教院附中,市人事局人通【2006】39号文件批复,中学一级教师职称证书,声明作废。

遗失 父亲杜征,母亲亲妻之女杜梓怡出生医学证明,出生证编号G320830967,声明作废。  
遗失 南京市鼓楼区悠提紫峰茶饮店食品经营许可证正本,编号:JY13201060068389,声明作废。  
遗失 汤雅萍身份证已丢失,特此声明。  
遗失 南京论之语网络技术有限公司旧公章、旧法人章各一枚,声明作废,后期寻回后不再使用。  
苏A93052李明, 遗失履约保证金收据,金额10000元,单据号0029596,特此声明作废。  
遗失 南京旺禾科技发展有限公司公章,声明作废。  
盐城市金太阳装饰材料市场世昌建材门市部遗失税务登记证副本,税号320903L34200636,开户许可证,核准号:J3110003840501,声明作废。